



bel

- 30 -

1985.05.04.

sb0043 4 180 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 hazánk vendége daniel ortega /5. rész/
sb0037 teljes holdfogyatkozás
sb0038 hazánk vendége daniel ortega /6. rész/
sb0039 hazánk vendége daniel ortega /7. rész/
sb0040 hazánk vendége daniel ortega /8. rész/
sb0041 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Koronczay Emil
Kálmán Sándor
- v é g e -

/mti/ mz ká
21.07 040585 0614

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 05.

b e l

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

kötvénypiacot hoz létre a magyar nemzeti bank /1. rész/

1985. május 5. - kötvénypiac létrehozásáról döntött a közelmúltban a magyar nemzeti bank elnöksége. a kötvénykibocsátás és forgalmazás helyzetéről, a tervbe vett intézkedés céljáról Bódy László ügyvezető igazgató tájékoztatta Pichler Ferencet, az mti munkatársát.

- a gazdálkodó szervezetek és a tanácsok eddig mintegy kétmilliárd forint összegben bocsátottak ki kötvényeket, csaknem négymilliárd forint értékű fejlesztés részbeni finanszírozására - mondotta bevezetőben Bódy László. - az értékpapiroknak valamivel kevesebb, mint a felét a lakosság, nagyobb részét pedig a vállalatok vásárolták meg. a kibocsátás révén megvalósuló erőforrásáramlás - a vállalati és a lakossági eszközök átcsoportosítása oda, ahol hasznosításuk a leghatékonyabb - még nem vált jelentőssé. a vállalatok évi fejlesztésüknek alig egy százalékát fedezik kötvénykibocsátással. a lakossági megtakarításokban sem számottevő még a kötvény szerepe: az értékpapírok megvásárlására fordított összeg nem éri el az OTP-ben elhelyezett takarékbetét-állomány fél százalékát.

a kötvények viszonylag lassu elterjedésének okait vizsgálva megállapítható: a vállalatok elsősorban abban érdekeltek, hogy pénzüket saját fejlesztéseikre fordítsák. ha mégis be kívánják fektetni időlegesen nem hasznosított pénzüket, azt elsősorban rövidebb időre akarják lekötni. ezért az értékpapírok elterjesztésének fontos feltétele, hogy a bankok az eddiginél

1985.05.05.

aktívabban kapcsolódjanak be a kibocsátásba, s széles körben teremtsék meg a kötvények rendszeres adásvételének és újraértékesítésének feltételeit.

a kötvénykibocsátással eddig hat pénzügyintézet foglalkozott. az állami fejlesztési bank, valamint a takarékszövetkezetek, a lakosság és a vállalatok körében egyaránt szervezték az értékpapírok kibocsátását és értékesítését. a kibocsátásba bekapcsolódott a központi váltó- és hitelbank rt., az otp, a magyar külkereskedelmi bank rt., az építőipari immovációs alap is. mostantól az mmb hitelfőigazgatóságai is foglalkoznak értékpapírok kibocsátásával. saját kötvényeik egyaránt szolgálhatják meghatározott fejlesztés finanszírozását, vagy általános forrásaik bővítését. a pénzügyintézeti értékpapírok előnye, hogy a vásárlók számára a bank garanciát jelent a kötvények értékállóságára. /folyt. köv./

pf/il/fe/kö/mz ie

00.10 050585 2358

--

sb0002 4 150 mtib1002

kötvénypiacot hoz létre a magyar nemzeti bank /2. rész/

- az mmb hitelfőigazgatóságai lebonyolítóként részt kívánnak venni vállalati kötvények kibocsátásában is - hangsúlyozta az ügyvezető igazgató. - természetesen ilyen esetben alaposan megvizsgálják a kötvényadós általános gazdasági helyzetét, befektetési lehetőségeit, s a kockázatvállalás mértékét. a pénzügyintézet akkor vesz részt az akcióban, ha meggyőződött arról, hogy az adós vállalat kötelezettségének időben eleget tud tenni, s az mmb a kibocsátó kérésére esetleg garanciát is vállalhat a visszafizetésért. a későbbiekben vonzóbbá tehető a kötvény úgy is, ha a szokásos fix kamatokon felül a kibocsátó mozgó kamatot is ígér. ebben az esetben a vásárlónak alaposan oda kell figyelnie, hogy milyen kötvénybe fekteti a pénzét, hiszen az is előfordulhat, hogy rosszul jár. jól jövedelmező vállalkozás esetén azonban a kamat a beruházás jövedelmezőségének függvényében emelkedhet. a magyar nemzeti bankban vizsgálják ilyen értékpapírok kibocsátásának feltételeit.

- szükségesnek tartjuk, hogy az mmb ne csak a kötvények kibocsátásába, forgalombahozatalába kapcsolódjon be, hanem az értékpapírok adásvételébe is, amivel eddig csak az állami fejlesztési bank foglalkozott. a megvásárolt kötvények viszonylag gyors és biztos értékesítésének lehetősége ugyanis ösztönzi az

//

1985.05.05.

értékpapírok vásárlását. a magyar nemzeti bankban az új kötvénypiac feltételeit a közeljövőben megteremtjük, s így megkezdődhet a bank vagy más pénzügyintézet, vállalat által kibocsátott értékpapírok adásvétele is - mondotta végezetül bódty lászló. /mti/

pf/fe/kö/sr/mz ie

00.11 050585 1618

--

sb0003 4 150 mtib1003

karcag: tulteljesítették kongresszusi vállalásaikat a bányászok

1985. május 5. - három és félmillió forint jutalmat fizettek ki a napokban a kongresszusi-felszabadulási munkaversenyben legjobb eredményeket elért dolgozóknak a dorogi szénbányák üzemeiben. a jelentős összeggel az átlagon felüli teljesítményeket ismerték el a vállalat vezetői.

a kongresszusi munkaverseny első szakaszában tulteljesítették vállalásaikat a szénmedence dolgozói: a terven felül vállalt 100.000 tonna helyett 150.000 tonna szenet küldtek felszínre, és az előírtnál 15.500 tonnával több brikettet gyártottak. ugrásszerűen javultak a teljesítmények, s ebben nagy szerepe volt annak az új művelési technológiának, amelyet az ugynevezett omlasztásos kamra- és frontfejtésekben vezettek be. a dorogi bányászok történetében először alakítottak ki komplex módon gépesített frontfejtést a lencsenegy-i bányában, ahol a kedvezőtlen tektonikai viszonyok ellenére országos szinten is kiemelkedő teljesítményeket értek el. egy másik bányában távvezérlésű rakodógéppel emelték jelentősen a teljesítményeket. a vágathajtásoknál szinte minden munkahelyen megoldották a rakodás gépesítését.

a széntermelés növelésével egyidőben megkülönböztetett figyelmet fordítottak a fő bányaveszélyek elleni védelemre. az év alatt 80 millió forintot költöttek munkásvédelmi beruházásokra, a munkahelyi körülmények javítására. ez is hozzájárult, hogy bár minden munkahelyen fokozták a tempót, a korábbi időszakhoz képest csökkent a balesetek száma.

a dorogi szénmedence üzemeiben változatlan lendülettel folytatódik a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny. az év végéig - a verseny második szakaszában - 710.000 tonna szén termelését és 500.000 tonna brikett gyártását tervezik. meggyorsították a lencsehegy-ii. új bánya építését annak érdekében, hogy a harmadik negyedévben megkezdhessék itt a széntermelést. ebből az új bányából

//

az idén már 100.000 tonna szén akarnak felszínre küldeni. fokozták a tempót a vállalat új briкетgyárának az építésén is: a gyárban, ahol évente 450.000 tonna fűtőanyagot állítanak majd elő, decemberben kezdik meg az üzemi próbákat. /mti/

ráb/vmé/az/mz ie

00.11 050585 2178

..-

sb0004 4 130 mtib1004

fővárosi földgázprogram

1985. május 5. - a fővárosi gázművek az előre kidolgozott ütemtervnek megfelelően május 7-én, kedden megkezdte idei gázcsere-programját: először a vi. kerületben váltják fel a városi gázt földgázzal. ezt követően 16 héten át mindig keddenként lesz a gázcsere, amelynek során a főváros iv., vii., viii. és x. kerületében csaknem harmincezer háztartási fogyasztóhelyre, valamint 2000 ipari és kommunális felhasználóhoz juttatják el a földgázt - tájékoztatták a fővárosi gázműveknél az mti munkatársát.

az utóbbi években a földgázátállítási program jelentősen felgyorsult, amit egy új technológiai eljárás bevezetése tett lehetővé. a gázművek szakemberei ugynevezett kondicionálási módszert dolgoztak ki. ennek az a lényege, hogy a vezetékbe táplált földgázhoz adalékanyagot porlasztanak, s így biztonságosan juttatják a már meglévő vezetékekbe. az új eljárást sikeresen kipróbálták a korábbi években, s az idén már csak ezt alkalmazzák. a kondicionálási módszer csökkentette a nagy munkát igénylő, s a közlekedésben is sok zavart okozó burkolatbontások számát. ebben az évben a iv. kerületben 4.100, a vi. kerületben több mint 5200, a vii. kerületben csaknem 18.500, a viii.-ban 660 és a x. kerületben 1340 fogyasztóhelyen cserélik a városi gázt földgázra.

nemcsak a vezetékeket, hanem a háztartásokban levő készülékeket is alkalmassá teszik a nagyobb nyomású földgáz fogadására. ehhez nem a készülékeket, hanem csak azok fúvókáit kell kicserélni. az átállítás díjtalan. a gázművek megnövekedett feladatait - miként tavaly is tette - más szakvállalatok bevonásával oldja meg. a tennivalókból részt vállalnak a tisztántúli gázszolgáltató vállalat, a fég és a javszer dolgozói is.

a jövő évi tervekről szólva a fővárosi gázműveknél bejelentették: 1986-ban mintegy 35 ezer fogyasztóhelyre, a xiii. kerület egészébe juttatják el a földgázt. az idei földgázátállítási

program befejeztével már csak 120 ezer helyen kell a városi gázt földgázzal felváltani. az átállítás további hasonló üteme esetén így 1988-ra befejeződhet a program. akkorra már több mint hatszázezer fogyasztóhelyen használhatnak földgázt budapesten. /mti/

fr/ka/bc/mz ie

00.12 050585 2188

..-

sb0005 4 150 mtib1005

minőségellenőrzés lézerrel

1985. május 5. - csaknem 10 millió forintot érő műszerrel vizsgálják a csepeli szerszámgépgyár számjegy- és számítógépvezérlésű gépeinek minőségét. a lézeres műszer a korábbi meo-eljárásoknál sokkal pontosabb méréseket tesz lehetővé, például a megmunkálógépek mozgásánál 500 centiméteres szakaszokon legfeljebb 1 század milliméternyi eltérést enged meg.

a csepeli vállalat kínálatában ma már tulnyomórészt korszerű szerszámgéptípusok találhatók. a nagyértékű precíz megmunkáláshoz gyártott nc-cnc gépeket már e drága műszerrel vizsgálják, hiszen csak így tehetnek eleget a nemzetközileg elfogadott, meglehetősen szigorú szabványoknak. a lézeres ellenőrzés tized mikronos pontosságú.

a vizsgálatnál a készüléket rászerelelik a szerszámgépre, beállítják a különböző tükröket - az ezek által visszavert sugarakból olvassa le a jelfogó a szükséges értékeket -, s beindítják a berendezést. a szerszámgéppel öt próbamegmunkálást végeztenek, a műszer eközben vizsgálja a berendezés minőségét, és értékeli az ugynevezett átlagpontosságot. ahol a műszer eltérést jelez a szabványtól, ott a szakemberek azonnal kijavítják a hibát.

a gyárban a lézeres műszerrel való ellenőrzést fokozatosan kiterjesztik minden új géptípus vizsgálatára. nemrég kezdték meg a ganz-mávag megrendelésére két, eddig még nem gyártott 11 méter hosszú, mozgóállványos megmunkáló központ szerelését. a gépsorok pontos beállítását lézerrel ellenőrzik majd. /mti/

sz/il/sl/mz ie

00.13 050585 1500

#

..-

sb0006 4 150 mtib1006

zalahus-korszerűsítés

1985. május 5. - az idén tovább korszerűsítik a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalatot zalaegerszegen. a tavaly tavasszal elkészült, közel 100 millió forintba került husbontó, csontozó és csomagoló üzemben már minden piacon versenyképes készítményeket lehet előállítani. erre bizonyosság, hogy 1984-ben négy földrész 21 országába jutottak el a zalahus termékei. braziliának például marhahusrészeket, a svédországi hajóellátó cégnek szeletelt karaját szállítanak. s ami nem kevésbé fontos: most már a zalai kistelepüléseket is el tudják látni csomagolt husokkal. a vállalatnál most a sertésvágó részleg rekonstrukciójához láttak hozzá, felújítják az épületet és a technológiát is. a modern berendezések és gépsorok a teljesítményt nem növelik ugyan, a megújult üzem azonban az eddiginél is jobban megfelel a higiéniai követelményeknek, így hozzájárul a termékek exportképességének fokozásához; jelentősen javulnak majd a munkakörülmények is.

a korszerűsítés bővítéssel párosul: mintegy 10 millió forintos költséggel vérfeldolgozó rendszert alakítanak ki. a kezdetleges módszert felváltó új eljárás nemcsak a legszigorúbb bakteriológiai előírások maradéktalan betartását teszi lehetővé, hanem a fontos melléktermék mennyiségének 40 százalékos növelését is.

a felújítás és bővítés befejezési határideje: 1986. június 30-a, de a vállalatnál abban bíznak, hogy a 60 milliós rekonstrukciót már az idei év végére sikerül befejezni. /mti/

tas/kné/az/mz ie

00.13 050585 1507

//

--

sb0007 4 150 mtib1007

új vízmű szegeden

1985. május 5. - fontos szakaszához érkezett a több mint félmilliárd forintos költséggel épülő új szegedi vízmű kivitelezése: a 15 kilométernyire lévő vízelőhelytől, algyő határától, beérkeztek a város belterületére a nyomócső földbehelyezésével. szeged-algyőnél találták meg korábban a legjobb, leggazdaságosabban felszínre hozható vizet. a területen tizenkét, egyenként 300-500 méteres ártézikutat furtak; ezek vizét 5.000 köbméteres tárolómedencébe gyűjtik, s onnan szivattyúzzák a nagy távvezetéken át szegedre.

a több éve épülő vízmű még az idén megkezdí a vízszolgáltatást, működésbe állításával lehetővé válik, hogy csúcsidőszakban az eddigi kilencvenezerről százhuszezer köbméterre növelje a naponta szolgáltatott víz mennyiségét a szegedi víz- és csatornaművek. ez a teljesítmény a számítások szerint az ezredfordulóig elegendő, de máris újabb vízelőhelyek után kutatnak, elsősorban a tiszaparti homok- és kavicsrétegekben. /mti/

dob/f/az/mz
00.14 050585 0992

--

sb0008 4 160 mtib1008

megújul az uttörő-sporttelep

1985. május 5. - a hosszú, kemény tél elmúltával ismét felgyorsult a munka a margitsziget egyik nevezetességének, az uttörő-sporttelepnek a felújításán.

az uttörő-sporttelepben fontos szerepet betöltő létesítmény a 70-es évek végére szűknek, elavultnak bizonyult, s felújítása halaszthatatlanná vált. a kisz x. kongresszusán felajánlás született: az uttörősport fejlesztése érdekében a szövetség szervezetei országsszerte társadalmi munkaakciókat szerveztek, s az ezekből befolyó mintegy 30 millió forintot a margitszigeti létesítmény felújítására fordították. a munka 1982-ben kezdődött meg az iparterv tervei alapján. az átépítést a dömösi építőipari szövetkezeti vállalat és alvállalkozói végzik, a kisz kb építésszervezési irodájának menedzselésével. az építők és a szervezők jelentős szakmai támogatást kapnak a létesítmény gazdájától, a fővárosi tanácstól, s munkájukat segíti, hogy a nyaranta itt megrendezett szakmai építőtáborok fiataljai is tevékenyen részt vesznek az uttörő-sportparadicsom felújításában.

//

a munkák során egyebek között teljesen felújítják a stadion előregedett lelátóját, s az ülésorok fölé impozáns, a margitszigeti látképbe illeszkedő, ivelt, ragasztottfa-tetőszerkezetet építenek. műszaki érdekesség a sporttelep elavult kokszkazánját felváltó önálló hőközpont, amely a szigeten fakadó magdolna-forrás termálvizét hasznosítja. a víz hőcserélő rendszeren halad keresztül, majd visszajut a lukács-fürdőt ellátó vezetékbe. a telep ezenkívül a hangosító berendezéseket irányító toronnyal és a sportoló gyermekek kényelmét szolgáló helyiségekkel - öltözővel, zuhanyzóval, váróteremmel - bővül. a munkák során megújul a stadion futópályája, s különféle, az ügyesség versenyekhez szükséges eszközöket is elhelyeznek. a felújítás eredményeként mintegy kétszeresére nő az uttörő-sporttelep befogadóképessége.

az építők összehangolt munkájának köszönhetően a tervek szerint még az idén elkészül a korszerű létesítmény, s a jövő tavasszal már birtokukba vehetik a gyerekek az uttörő-tömegsport e budapesti bázisát. /mti/

gn/bc/mz ie

00.14 050585 2119

--

sb0009 4 160 mtib1009

külföldi vendégkarmesterek

1985. május 5. - májusban több külföldi karmester vendégszerepel hazánkban. két alkalommal vezényel a magyarországon gyakorta fellépő kobayashi ken-ichiro. május 8-án a zeneakadémián a budapesti filharmoniai társaság zenekarát dirigálja, a hangversenyen a budapesti kórus közreműködésével brahms német requiem című műve hangzik el. május 13-án a budapest kongresszusi központban a magyar állami hangversenyzenekart vezényli, itt szabadi vilmos hegedűművész közreműködésével brahms hegedűversenye és berlioz fantasztikus szimfóniája csendül fel.

május 15-én a zeneakadémián a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarát is vendégkarmester dirigálja, az olasz aldo ceccato. a zenekar dvorák v. szimfóniáját és szostakovics v. szimfóniáját adja elő. ceccato dolgozott a detroit symphony orchestra és a meadow brook festival zeneigazgatójaként, később a hamburgi állami filharmonikus zenekar főzeneigazgatójaként, majd a hamburgi zeneművészeti főiskolán tanított. az idén már a bergeni szimfonikus zenekar és a hannoveri északnémet rádiózenekar művészeti irányításával foglalkozik.

//

május 16-án, ugyancsak a zeneakadémián lép fel frantisek vajnar csehszlovákiai karmester. dirigálásával a budapesti filharmoniai társaság zenekara berlioz római karneválját, mendelssohn hegedűversenyét és dvorák viii. szimfóniáját szólaltatja meg.

május 20-án a magyar állami hangversenyzenekar ad hangversenyt kincses veronika közreműködésével, erich binder vezényletével a zeneakadémián. a műsorban mahler iv. szimfóniája és stravinsky le sacre du printemps című műve szerepel. binder egy ideig a bayreuthi ümepi játékok hangversenymestere volt, három éve a bécsi staatsoper karnagya. /mti/

i cs/bc/mz ie

00.15 050585 1755

//

--

sb0010 4 160 mtib1010

kapunyitás az arborétumban

1985. május 5. - hosszabb szünet után vasárnap ismét megnyitotta kapuit a nagyközönség előtt az agostyáni arborétum. szeptember végéig minden hétvégén szakvezetővel barangolhatnak a természet kedvelői a 25 hektáros területen, amelyet az ország egyik legváltozatosabb botanikus kertjeként tartanak számon. a tatától mindössze 8 kilométerre lévő, sajátos mikroklímájú völgyben 400 fafajta - zömében fenyő - diszlik. köztük számos ritkaság is akad. különlegesen szépek a mélybordó lombozatu óriás tuják, a vérbükkök, a kínai mamutfenyők, a liliumfák és a libanoni cédrusok. feltűnően gazdag az arborétum madárvilága is.

a nyári kapunyításra új szolgáltatással is felkészültek az arborétumban: a látogatók megvásárolhatják egy-egy fakülönlegesség csemetéjét.

október elejétől a jövő év májusáig csak a szakemberek kereshetik fel az agostyáni arborétumot, amely kitűnő lehetőséget nyújt a kutatóknak az egzotikus fák életének, honosításának tanulmányozására. /mti/

ráb/gw ká
10.38 050585 1024

--

sb0011 4 150 mtib1011

vasárnap munká a cserépgyárban

1985. május 5. - teljes létszámmal és gépi kapacitással dolgoztak vasárnap a tatabányai cserépgyárban, ahol az egyik legkeresettebb építőanyagot, az úgynevezett hornyolt cserépet készítik. a vasárnap munkások alatt 35.000-et készítettek belőle.

a tatabányai gyár kollektívája elhatározta, hogy az idén minden vasárnap dolgozik, hogy pótolhassa a hideg idő miatti termelés kiesést. az első negyedévben ugyanis az előírtnál egymillióval kevesebb cserépet készítettek. úgy számítják, hogy a vasárnap munkásokkal az év végére behozzák az elmaradást.

h

az idén összesen 17,2 millió cserépet szállít a tatabányai gyár a házépítőknek. megkezdtek az előkészületeket a cserépgyártás további fokozására is. új berendezéseket, gépeket szerelnek fel, és a mostaninál korszerűbb, a termék minőségét is javító égetési technológiát vezetnek be. az új beruházással évi 5 millióval növelik a tatabányai cserépgyártási kapacitását. /mti/

ráb/gw ká
10.40 050585 0976

--

sb0012 4 130 mtib1012

kópháza határörköség

1985. május 5. - határörköséggé avatták vasárnap a soproni közeli kópháza községet. az erről szóló oklevelet a bm határörköség országos parancsnoksága képviselőjében szendi józsef ezredes adta át grubits ferenc tanácselnöknek. az avatóünnepségen részt vett és köszöntőt mondott mandity marion, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára.

az avatóünnepséget egész napos látványos kulturális és sportműsor követte. egyebek között hangversenyt adott a bm határörköség központi zenekara is. /mti/

cser/gw ká
10.54 050585 0566

--

sb0013 4 130 mtib1013

emlékezés sebes lászlóra

1985. május 5. - sebes lászló, a magyar kommunista és ifjúsági mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 80. évfordulója alkalmából május 8-án, szerdán 10.00 órakor a mezőimre uti temető munkásmozgalmi panteonján lévő emléktáblájánál koszorúzási ünnepséget rendeznek. /mti/

fe/km/gw ká
11.33 050585 0330

h

--

sb0014 4 130 mtib1014

szovjet veteránküldöttség

1985. május 5. - szovjet veteránküldöttség érkezett vasárnap budapestre. a felszabadító harcok egykori katonái és tisztjei a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából rendezendő emlékműségeken vesznek részt. a vendégeket a magyar-szovjet baráti társaság nevében ábel László vezérőrnagy, a bm határőrségpolitikai főcsoportfőnöke, az mszbt elnökségének tagja köszöntötte.

országos parancsnokságának

a szovjet veteránok felkeresik az alföldön és a dunántúlon vívott felszabadító harcok színhelyeit, megkoszorúzzák elesett bajtársaik sírját. a küldöttség programjában szerepel több találkozó a magyar fiatalokkal, a tudományos és művészeti élet képviselőivel.

/mti/

mj/gw ká
12.09 050585 0713

--

sb0015 4 160 mtib1015

vasár miskolcon

1985. május 5. - egész napos, kulturális programokban is gazdag vásárt rendeztek vasárnap miskolcon, a rónai sándor megyei művelődési központban és környékén. a művelődési központ előcsarnokában és a központ előtti széles sétányon népművészek, kispárosok kínálták a szötteket, fafaragványokat, bórdíszmű-árukat, színes bluzokat, ajándéktárgyakat.

a művelődési központ színháztermében egymást váltották a gyerekeknek és a felnőtteknek szánt műsorok, a játékfilm- és mesefilm-berutatók, a vidám jelenetek, a zeneszámok. /mti/

bas/bas/gw ká
12.10 050585 0575

#

--

sb0016 4 160 mtib1016

országos fényképtárlat

1985. május 5. - az anyák napja alkalmából vasárnap békéscsabán megnyílt a „termő ékes ág,, című országos fényképtárlat, amely 11. alkalommal mutatja be az anyaság és a családi élet szépségeit művészi erővel ábrázoló műveket. a kiállításra 350 felvételt küldtek be, s közülük most a legszebb 78 látható.

a vasárnapi ünnepélyes megnyitáson öt alkotó kapott díjat: arató tiber, bóta judit, erdős László és nyilas ilona budapesti, valamint fodor ferenc soproni fotósok. /mti/

sam/ke/gw ká
12.14 050585 0530

--

sb0017 4 130 mtib1017 /felhasználható 14 órától !/

falunap tiszaladányban

1985. május 5. - majálissal egybekötött falunapot rendeztek vasárnap tiszaladányban. a falunapra, amelynek programját a darvas józsef művelődési házban és kulturház melletti emlékparkban bonyolították le, meghívtak a nagyközségből az elmúlt négy évtizedben elszármazottakat és csehszlovák vendégeket.

a megnyitó ünnepségen jaroslav musilek, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója köszöntötte a ladányiakat.

a falunap kulturális műsorában színpadra léptek többek között a tavalyi „nyilik a rózsa,, televíziós vetélkedő győztesei, és hangversenyt adott a csehszlovákiai brnói fuvószeneke. /mti/

bas/gw ká
12.16 050585 0674

#

--

bel

- 14 -

1985.05.05.

sb0018 4 170 mtib1018

Leendő munkahelyükkel ismerkedtek

1985. május 5. - vasárnap befejeződött a gödöllői agrártudományi egyetem vas megyei hallgatóinak háromnapos tanulmányutja szűkebb hazájukban.

ismerkedtek vas megye mezőgazdaságával, élelmiszeriparával, tájékoztatókat hallgattak meg a növénytermesztés, az állattenyésztés, a melléküzemágak helyzetéről, a fejlesztési tervekről. a helyszínen szereztek tapasztalatokat a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalat, az acsádi szabad föld, valamint a horvátzsidányi jurisics miklós termelőszövetkezet, továbbá a csepregi állami tangazdaság munkájáról. a fiatalok felvilágosítást kaptak arról is, hogy a nagyüzemek milyen támogatást nyújtanak a pályakezdő szakembereknek, miként segítik munkahelyi beilleszkedésüket. /mti/

Lér/lér/gw ká
12.17 050585 0788

--

sb0019 4 130 mtib1022

daniel ortega - vasárnapi program /1. rész/

1985. május 5. - daniel ortega, a nicaraguai köztársaság elnöke, a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetőségének tagja és felesége, rosario murillo vasárnap délelőtt budapest belvárosában tett sétát. a nicaraguai vendég losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására rövid munkalátogatáson tartózkodik hazánkban. /folyt. köv./

gw ká
12.42 050585 0414

--

- 15 -

1985.05.05.

bel

sb0020 4 180 mtib1023

időjárásjelentés

1985. május 5. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

változékony idő, délnyugaton esővel európa legnagyobb részének időjárását továbbra is egy hatalmas méretű légörvény határozza meg. ennek hatása a brit-szigetektől ukraináig érvényesül. a nagyméretű ciklonon belül több peremciklon örvénylik. ezek közül a legerőteljesebb vasárnap a brit-szigetek déli részénél kialakult peremciklon volt. várható, hogy ez gyorsan mozog majd délkelet felé, közvetve hatással lesz magyarország időjárására is. a kárpát-medencétől délre egy gyengülő, kisebb mediterrán ciklon található. ennek áramlási rendszerébe egyelőre enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő áramlik fölénk.

magyarországon szombaton általában napos idő volt, 9-13 óras napfénytartamot jelentettek az észlelőállomások. eső napközben sehol sen volt. a vasárnapra virradó hajnalon délkeleten egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű fordult elő. szombaton a legmagasabb nappali hőmérséklet 11-17 fok között volt. vasárnap hajnalra általában 1-9 fokig csökkent a hőmérséklet, néhány helyen északkeleten gyenge fagy is előfordult. délelőtt délnyugaton erősen, máshol változóan felhős volt az ég, elsősorban délnyugaton többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11.00 órakor az esős helyeken csak 7-10, máshol 11-17 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,3 fok volt, a sokéves átlagnál 5,1 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbár, alig változik. várható időjárás hétfő estig:

délnyugaton jobbra borult, másutt változóan felhős lesz az ég, elsősorban délnyugaton várható több helyen eső, zápor, néhol esetleg zivatar.

sokfelé lesz élénk a keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn délnyugaton 14, máshol 19 fok körül. előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

változóan felhős ég számottevő eső nélkül. gyakran megélnékülő keleti, délkeleti szél. a hőmérséklet késő este 13, hajnalban 10 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 322 cm,
a víz hőmérséklete 10 fok. /mti/

gw ká
13.23 050585 2364

--

sb0021 4 160 mtib1024

diáknapi hódmezővásárhelyen

1985. május 5. - tucatszvi kulturális és sporteseményre került sor szombaton és vasárnap a hódmezővásárhelyi diáknapi alkalmából. a program összeállítását közvéleménykutatás előzte meg, tehát az egész műsor az ifjúság kívánságát tükrözte. kiemelkedő eseménye volt a diáknapi a diaközpályázat-választás. a kossuth téren megtartott választóbeszéd után két jelöltet állítottak, akik végül is egyenlő számú szavazatot kaptak. a megoldás: egyikük pályázat-helyettes lett, de mindketten átvették a tanács vezetőitől a város kulcsát, majd két lovasfogaton - tanácsosaik kíséretében - tiszteletkört tettek a városban.

a főtéren butikot állítottak fel, ahol a helybeli fiatalok készítette divatcikkeket árusítottak, többek között a hódiköt fiataljainak vit-embliás pólóingeit, illetve az alföldi porcelánban készült vit-embliás dísz tárgyakat. a bevételt a vit-alapra fordítják.

a programot egész sor sportesemény, videojáték, amatőr művészeti bemutató, kiállítás, divatbemutató, szépségverseny színesítette.

/mti/

dob/gw ká
13.30 050585 1090

--

sb0022 4 150 mtib1025

aranyat ért a májusi eső /1. rész./

1985. május 5. - az utóbbi napok esőzései kissé visszavetették a mezőgazdasági munkákat, ám a már földben lévő veteménynek igen jól jött a kiadós csapadék. különösen bács-kiskunban, ahol a májusi eső hatására szinte megújult a határ, s megnyugodott a hetek óta kavargó homok. csongrádiban is jó hatással volt az áttelelt őszi kalászosokra az elmúlt két héten lehullott több mint 30 milliméteres csapadék. elősegítette a tavaszi vetések csirázását, kelését, makó környékén kizöldült a magról vetett hagyma, s szépen fejlődik a lucerna. szolnok megyében 40-50 milliméter eső áztatta meg a földeket, s bár ez csak részben pótolta a csapadékhiányt, mégis kedvezően hatott a földben lévő magvak kelésére, a mintegy 140 ezer hektárnyi őszi buza- és árpavetésre. a heves megyében lehullott 30-40 milliméter eső is jó hatással volt az elvetett magvak fejlődésére, ám a szakemberek úgy ítélik meg, hogy most már mindenképpen napsütésre lenne szükség, mert ennek híján a tavasszal kikelt növények a vártnál lassabban növekednek.



a mezőgazdasági üzemek egyik legfőbb gondja most az elmaradt tavaszi munkák pótlása. bács-kiskun megyében a kukorica vetésének befejezése a legsürgősebb feladat. vasárnap folytatták a gazdaságok a félbemaradt vetést, s a szántóföldi zöldségtermő helyeken megkezdődött az előnevelt palánták kiültetése. a sort a káposztafélék nyitották, ezt követi majd a paradicsom- és paprikapalánták kiültetése.

szolnok megyében a hét végén befejeződött 150 ezer hektáron a tavasziak vetése. csupán a rizsből van még vetni való. a mezőheki táncsics tsz-ben a gabona fejtrágyázása után a vegyszeres gyomirtást is elvégezték vasárnap estig.

heves megye mezőgazdasági üzemeiben már földben van a cukorrépa, a napraforgó vetőmagja, elültették a burgonyát, s a tervezett terület 70 százalékán a kukoricát is elvetették. a gyakori erős szél azonban fékezi a növényvédelmi munkákat a gyümölcsösökben, s a kedvezőtlen időjárás a szőlő fejlődését is hátráltatja.

somogy megye mezőgazdasági üzemeiben igyekeztek kihasználni a munkára alkalmas hétvégét, teljes erővel folytatták a magágykészítést, a műtrágyaszórást, a vegyszerezést és a vetést. vasárnap estig 15 ezer hektárnyi napraforgó vetését fejezték be, a szemes és a silókukorica magja is földbe került a terület csaknem háromnegyedén. /folyt. köv./

bi/tr/gw
13.44 050585 2384

--

sb0023 4 150 mtib1026

aranyat ér ... /2. rész./

az utolsó tizezer hektáron láttak munkához vasárnap fejezték meg a kukorica vetését. eddig már 62 és félezer hektáron juttatták földbe e fontos takarmánynövény magját. a hűvös időjárás a jó vetési ütem ellenére is gondot okoz a mezőgazdák számára, a 2-5 fokos talajban ugyanis nem „mozdul”, az elvetett mag, igen gyenge a csirázás. amennyire nem kedvez a kukoricának, annyira előnyös az őszi vetésű gabonaféléknek a mostani hűvös időjárás. emberemlékezet óta nem voltak olyan szépek a buza és az ősziárpa táblák a megyében, mint az idén.

vas megyében mindenütt, ahol a talaj állapota engedte, főként a korai és a középkorai fajtájú kukorica, valamint a silókukorica vetésére összpontosították az erőket. e munkáknak mintegy egynegyedét végezték el vasárnap estig. a napraforgó vetése



befejeződött és folytatódott a tavaszi gabonafélék vegyszeres gyomirtása.

győr-sopron megyében az esőzések ellenére földben van a kukoricának több mint a fele, s a legtöbb gazdaság befejezte a napraforgó vetését. /mti/

bi-lász-dob-end-kov-káp-dáv-lér/tr/gw ká
13.48 050585 1095

--

sb0024 4 130 mtib1027

daniel ortega - vasárnapi program /2. rész/

a küldöttség először az újjáépített vörösmarty teret tekintette meg, majd rövid séta következett a váci utcában. a nicaraguai vendégek ezután a duna-parti szállodasort nézték meg.

daniel ortega és kíséretének utja ezt követően a gellérthegy felszabadulási emlékműhöz vezetett. a vendégek elragadtatva szemléltek budapest tavaszi panorámáját. az ebéd utáni órákban a nicaraguai delegáció a budai várat kereste fel. /folyt. köv./

mer/gw ká
14.35 050585 0505

--

sb0025 4 130 mtib1029

békegyűlés szentgotthárdon

1985. május 5. - békegyűlést rendeztek vasárnap a magyar-jugoszláv-osztrák határmenti szentgotthárdon, a fasizmus felett aratott győzelem negyvenedik évfordulója alkalmából. a rendezvényre vas megye minden részéből érkeztek autós békemenetek. a zászlódiszt öltött város vendégeit a szentgotthárdi fuvószenekar tisztelettel köszöntötte.

a békegyűlésen barabás miklós, az országos béketanács főtitkára mondott ünnepi beszédet. méltatta a fasizmus feletti győzelem világtörténelmi jelentőségét, majd szólt azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a szovjetunió vezetésével a béke erői tesznek a béke megőrzése érdekében.



a békegyűlés kulturális műsorral fejeződött be, amelyen fellépett vas megye szovjet testvérterületéről, a mari aszszk fővárosából, joskar ola-ból érkezett népi együttes. /mti/

lér/gw ká
15.14 050585 0855

--

sb0026 4 130 mtib1030

a győzelem napja ünnepe kisvárdán

1985. május 5. - a fasizmus feletti győzelem 40. évfordulója alkalmából vasárnap kisvárdán ünnepi megemlékezést tartottak. az eseményen részt vettek a két szomszédos testvérmegye, szabolcs-szatmár és a kárpátontuli terület párt-, gazdasági-, tanács-, tömegszervezeteinek, intézményeinek képviselői is.

a kisvárdai városközpontban lévő szovjet hősi emlékmű megkoszorúzása után a művelődési központban politikai gyűlést tartottak, amelyen jelen volt izjaszlav balja szkiij, a szovjetunió debreceni főkonzulja és monori istván, a magyar népköztársaság kijevei főkonzulja is.

a sorsdöntő napra, amely millióknak hozta el a békét és a szabadságot tiszta lászló, a megyei tanács elnöke és alekszandr dolgopjatov, az ukrán kommunista párt kárpátontuli területi bizottságának titkára emlékezett. felszólalt a gyűlésen grigorij zsidenko, a nagy honvédő háboru veteránja, aki részt vett nyiregyháza és budapest felszabadítási harcaiban.

az ünnepség magyar és szovjet művészeti együttesek műsorával ért véget. /mti/

ács/gw ká
15.32 050585 1078



--

bel

- 20 -

1985.05.05.

sb0027 1 130 mtib1032

a szerkesztőségek figyelmébe!

szombati mtib1037 sz. kapolyi lászló tárgyalásai ... című
hirünk 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

edith cresson

/mti/ gw kz
17.08 050585 0192

..-

sb0028 4 160 mtib1033

anyák napján

1985. május 5. - néhány száz virág átnyújtása, vagy a távollévő
édesanyának elküldött disztávirat természetes gesztusunk anyák
napján, ám abban, hogy azt valóban meg is kaphassák az ünnepeltek,
sokan segítenek nekünk. az elmúlt hétfőn a posta és a
virágkereskedelem többszáz dolgozója áldozta fel szabadidejét,
tartott ,,anyák-napi műszakot,,.

a fővárosi kertészeti vállalat valamennyi üzlete nyitva tartott
szombaton és vasárnap, s utcai pavilonok százai is kínálták a tavasz
minden virágát. az elmúlt hetek hűvös időjárása ellenére bőséges
volt a virágkinálat, ki-ki kedve szerint választhatott rózsát,
szegfűt, gerberát, tulipánt, kálát, orchideát, violát. az árak sem
szöktek a csillagos égig, az elmúlt napokban megszokott árakon
kínálták a vágott és a cserepes virágokat. az üzletekben
megerősített szolgálatot tartottak, hogy ne legyen fennakadás a
többszörös forgalom lebonyolításában. a felszabadulás téri
aluljáróban a megszokottnál három-négyszer többen vásároltak, főleg
szegfűt, rózsát és gerberát, de sok fogyott cserepes begóniából és
fokföldi ibolyából is. a tolbuhin körüli boltban a naponta
szokásosnak ötszörösét bonyolították le szombaton és vasárnap. a
vevők jórésze vágott virágot vásárolt, de sokan távoztak az erre az
alkalomra készített diszkosokkal, feldiszitett cserepes
virágokkal. nagy volt a forgalma a virágküldő szolgálatnak is. a
kálvin téri aluljáróban lévő virágüzlet vasárnapi forgalmának értéke
tízszere volt az egyébként szokásos bevételnek. ott különösen nagy
sikert aratott a 35 forintért kínált fokföldi ibolya, mely az utolsó
cserepig elfogyott.

bel

- 21 -

1985.05.05.

a postai táviratkézbesítő szolgálatot is megerősítették a
disztáviratok számának ugrásszerű növekedése miatt. már az ünnepet
megelőző pénteken elkezdődött a disztávirat áradat, vasárnap estig a
fővárosban több mint 20 ezer köszöntő táviratot adtak fel az
édesanyáknak.

volt ahol bensőséges hangulatu ünnepségen köszöntötték az
anyákat. győrtött a móra ferenc általános iskola aulájában 300-nál
több édesanyának adtak verses, zenés, táncos műsort a vendéglátó
iskola diákjai. a környező óvodák kicsinyei egy-egy szál piros
tulipánnal köszöntötték az ünnepelteket.

esztergomban, a városi művelődési központban hangversennyel
ünnepezték az édesanyákat. a koncerten az esztergomi diák kórusok
mellett fővárosi és szlovákiai énekkarok is szerepeltek. /mti/
bi-ráb-mzs/tr/gw kz
17.27 050585 2416

..-

sb0029 4 130 mtib1035

békenagygyűlés törökmezőn

1985 május 5. - a verőcsemáros melletti törökmezőn tartották
vasárnap a májusi békehónap pest megyei megnyitóját. bárd andrás, az
országos béke tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőit, s
szólt arról, hogy hazánkban a május immár hagyományosan a béke
és a barátság hónapja. mint mondotta a béke megőrzése ma az
emberiség egyik fő célja. e szándékot fejezik ki hazánkban is a
májusi békehónap találkozói, békegyűlései és demonstrációi.

az ünnepi beszéd után a színpadon népitánc együttesek, citera és
polbeat együttesek adtak műsort, miközben a sportpályán ügyességi
versenyeket rendeztek. a látványos sorát gyepsi, karate, motocross,
valamint a repülőgép-modellezők bemutatója gazdagította. az mhsz
sátrainál fegyverkiállítást, számítógépes játékokat nézhettek meg a
gyerekek, s megismerkedhettek az urh-s rádiózás titkaival is. a
békenapon ott voltak az eszperantó mozgalom képviselői is, akik a
mozgalom történetéről, céljairól beszélgettek a gyerekekkel. a
délutáni program érdekessége az a politikai fórum volt, amelyen az
érdeklődők kérdéseire ismert újságírók válaszoltak. /mti/
gál/gw kz
17.42 050585 1154

..-

sb0030 4 560 mtib1036

tüzoltóbucsu szentendrén

1985. május 5. - csucsforgalom volt szombaton, vasárnap szentendrén. a legnépszerűbb most is a kovács margit muzeum, valamint az ámos imre - anna margit muzeum volt, de más képtárakat és kiállítóhelyeket is sok vendég keresett fel. a szabadtéri néprajzi muzeumban a már hagyományosnak számító kézműves mesterségek bemutatója mellett flórián, a tüzoltók védőszentjének napján felelevenítették az egykori tüzoltóbucsu hangulatát: a régi tüzoltókocsikon korabeli jelmezes tüzoltók tartottak bemutatót, s adtak hangulatos térzenét. /mti/

gál/gw kz
17.47 050585 0584

--

sb0031 4 180 mtib1037

az első strandvasárnap - fürdőzők „nélkül”,

1985. május 5. - a hagyományok szerint idén is május 1-től vannak nyitva az ugynevezett hidegvizű strandok, így a mostani volt az első strandvasárnap: a vendégforgalom azonban szinte „elmaradt”, legalább is jócskán alul multa a korábbi évek ilyen fürdőnapjának az adatait. a fővárosban mintegy két tucat strandfürdő működik a nyári szezonban, ezen a vasárnapon viszont működésről aligha lehetett beszélni: összesen nem sokkal volt több a fürdőzők száma ezernél. természetesen ezt a forgalmat az évszakhoz képest mostoha időjárásnak lehet tulajdonítani. napközben sem emelkedett 15 fok fölé a hőmérséklet, s a vízben, napban fürdőzést szinte lehetetlenné tette a hideg szél.

a legnagyobb forgalmat a szabadság strandfürdő - népszerű nevén: a dagály - érte el: itt mintegy nyolcszázán váltottak belépőjegyet a délutáni órákig, azután már csak elvétve érkezett valaki. a nyitott medencék helyett inkább a 25 méteres fedett uszodát választotta a közönség, jóllehet ez is hidegvizű. a szabadban leginkább a melegvizes gyógymedencében lubickoltak a „strandolók”, az egy évvel ezelőtti első májusi vasárnapon körülbelül 2,5 ezer vendége volt a dagálynak.

a margitszigeti palatinus strandra a nap folyamán kétszázán érkeztek, s aztán olyan tempóban távoztak, hogy a délután 4 órakor beindított „hullámban”, már csak hatan fürödtek. a jó időben mindig

sb0043 4 100 mtib1031

zsufolt római strandfürdőn ezuttal inkább az „üres ház”, táblát lehetett volna kiténi, mivel a vasárnapi vendégek száma nem haladta meg a tízet - így aztán ki sem nyitottak azok a pavilonok ahol a szezon jobb napjaiban lángost meg kürtöskalácsot lehet kapni. pünkösdfürdőn végképp nem tolongott a közönség: összesen három kisfiú hancurozott a strand hidegvizében. /mti/

of/gw kz
17.52 050585 1800

készült az mti balcsóttitkai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Kálmán Sándor, Korönczi András

sb0032 1 130 mtib1038

a szerkesztőségek figyelmébe!

szombati mtib1010 sz. emlékezés gárdos mariskára című hírünk 2. bek. 3. sorában a szám helyesen:

... 1971-ben a mmt örökös tagjává ...

/mti/ gw kz
17.54 050585 0208

--

sb0033 4 180 mtib1039

diszhangverseny a zeneakadémián

1985. május 5. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére budapesti általános és középiskolai kórusok közreműködésével diszhangversenyt rendeztek vasárnap a zeneakadémián.

az immár 51 esztendő óta újra visszatérő éneklő ifjúság mozgalom ez évi területi hangversenyein résztvevő és azokon legjobban szereplő iskolai kórusok gálhangversenyén 4 általános, és 8 középiskolai együttes adott műsort. egyebek között bárdos Lajos, Kodály Zoltán művei, valamint ha:ndel, Bach, Verdi, Mendelssohn, Muszorgszkij dalok és operarészletek hangzottak el a hangversenyen, befejezésül pedig Sostakovic: a béke dala című műve csendült fel az összkar előadásában, Csik Miklós a szilágyi Erzsébet gimnázium tanára vezényletével. /mti/

kp/cl/km/gw kz
17.57 050585 0800

--

bel

- 24 -

1985.05.05.

sb0034 4 130 mtib1040

bucsulátogatás /svájci nagykövet/

1985. május 5. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta robert beaujon-t, svájc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. a diplomata végleg elutazott magyarországról. /mti/
gg/km/gw/sn kz
18.35 050585 0341

--

sb0035 4 180 mtib1041

időjárásjelentés

1985. május 5. - a meteorológiai intézet jelentése szerint: felhős, változékony idő

várható időjárás hétfő estig

délnyugaton erősen felhős ég, elszórtan esővel, zivattal, máshol változóan felhős ég, számottevő eső nélkül. gyakran megélnékül a keleti, délkeleti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet délnyugaton 14, máshol 19 fok körül lesz. /mti/
gw kz
18.40 050585 0468

--

sb0036 4 160 mtib1042

a lengyel norwid színház vendégszereplése

1985. május 5. - a lengyel norwid színház vendégszerepelt vasárnap a budapesti gyermekszínházban. az alapításának 40. évfordulóját idén ünneplő színház egy lengyel klasszikus és egy mai magyar komédiával érkezett vendégjátékára. vasárnap aleksander fredro bosszu című művét játszotta a társulat. fredro a múlt században hasonló szerepet töltött be hazájában, mint magyarországon kislelud károly: egymaga teremtette meg a kor színvonalának megfelelő nemzeti vígjátékot. a ma legismertebb lengyel vígjátékíró csak élete utolsó szakaszában ismerték el. mindmáig a lengyel

bel

- 25 -

1985.05.05.

drámairodalom nemzeti alapműveként tartják számon bosszu című vígjátékát, amelynek két hőse péter és pál módján pereskedik - e tyukper feltárja a korabeli lengyel társadalom jellegzetes világát. ez a darab volt egyébként a norwid színház avató bemutatója stefania domanska rendezésében, aki a mostani előadást is rendezte.

május 6-án a társulat schwajda györgy himnuszát adja elő. /mti/
t cs/km/gw kz
19.26 050585 1030

--

sb0037 4 130 mtib1043

daniel ortega - vasárnapi program /3. rész./

1985. május 5. - a várbeli séta a szentháromság téren kezdődött és a halászbástyán folytatódott. a következő állomás a hilton szálló és a korona cukrászda volt.

a küldöttség délutáni programja a munkásmozgalmi muzeum megtekintésével fejeződött be.

este daniel ortega találkozott a demokratikus ifjúsági világszövetség vezetőivel. valid masri, a divsz elnöke és cserveny vilmos főtítkárral tájékoztatta azokról az akciókról, amelyeket a világszövetség szervez a nicaraguai nép küzdelme iránti szolidaritás erősítésére.

a nicaraguai köztársaság elnöke vasárnap este találkozott a sajtó képviselőivel. /folyt. köv./

mj/tr/gw kz
19.33 050585 0699



--

sb0038 1 180 mtib1045

marjai józsef hazaérkezett törökországból

1985. május 5. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese - aki kaja erdem török miniszterelnök-helyettes meghívására - hivatalos látogatást tett és tárgyalásokat folytatott törökországból, vasárnap este hazaérkezett budapestre. vele együtt érkeztek haza a kíséretében volt magyar vállalati vezetők is. marjai józsef és kísérete fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent osman basman, a török köztársaság budapesti nagykövete.

/mti/

of/gw kz
20.14 050585 0513

--

sb0039 4 130 mtib1046

daniel ortega ... /4. rész/

1985. május 5. - az mti munkatársának adott nyilatkozatában rámutatott: nicaragua jelenleg a fokozódó belső társadalmi és gazdasági feszültség napjait éli, s ez az ország ellen irányuló agresszió egyenes következménye. népünk rendkívül nagy árat fizet, sok életet áldoz a forradalmi vívmányok védelméért. nap mint nap honfitársaink - munkások, parasztok, műszakiak, fiatalok, nők, idősek és gyermekek - esnek áldozatul azoknak a terrorakcióknak, amelyeket fegyveres csoportok hajtanak végre külső támogatással országunkban. hangsúlyozni kívánom, hogy népünk következetes ellenállásba ütközik minden olyan imperialista kísérlet, amely nicaraguát térdre akarja kényszeríteni.

- a legutóbbi időben katonai téren jelentős sikereket értünk el. többhelyütt visszaszorítottuk hondurasi területre az ellenforradalmi csoportokat. a sandinista hadsereg a legnagyobb ütközeteket a hondurassal határos vidékeken vívja. az ellenfelei nem egyszerűen felfegyverzett bandák, hanem olyan fegyveres ellenforradalmi erők, amelyek kiképzésüket, szervezettségüket, felszereltségüket és irányításukat tekintve egyaránt joggal nevezhetők valóságos hadseregeknek.

- a sandinista front különleges erőfeszítéseket tesz az ország belső helyzetének megszilárdítása érdekében. fennállása óta a nemzeti egység megteremtésére törekszik. azon fáradozunk, hogy az egész népet mozgósítsuk a haza, a függetlenség és az önrendelkezés vívmányainak védelmére, s ebbe bevonjuk a nemzet valamennyi társadalmi és politikai erejét. meg kell azonban mondanom, hogy

Létezik néhány jobboldali társadalmi réteg és fellelhetők bizonyos ultrabaloldali társadalmi elemek is. ezek jelen pillanatban sajátos módon azonos nézeteket vallanak, s szemben állnak a forradalmi folyamattal. Ily módon ezek az erők az imperialista agresszió politikai és ideológiai diverziójának belső eszközeivé válnak nicaraguában. /folyt. köv./

mj/tr/gw kz
20.41 050585 1938

--

sb0040 4 130 mtib1047

daniel ortega ... /5. rész/

néhány csoport nyilvánvalóan külföldi utasításra cselekszik és azon munkálkodik, hogy egy belső frontot nyisson, amely együttműködik a fegyveres akciókat végrehajtó ellenforradalmi csoportokkal. a sandinista front fontos feladatának tekinti, hogy végső döntésre készítse az említett társadalmi erőket. nem azt kívánjuk, hogy váljanak ők is a sandinista eszmék követőivé, csak azt várjuk tőlük, hogy a nemzeti öntudat jegyében cselekedjenek, vagyis legyenek hazafiak, amikor a függetlenség és az önrendelkezés forog kockán.

- olyan körülmények között, amikor fokozódik az imperialista agresszió, a tömegek és a nép nagy lendülettel szervezi a védelmet, ezeknek a rétegeknek is észre kell venniük, hogy mi a tényleges társadalmi feladatuk. aki pedig továbbra is az ellenséget támogatja, annak viselnie kell e magatartás következményeit.

daniel ortega a washington által elrendelt embargó nyomán kialakult helyzetről a következőket mondotta: - latin-amerikában számos ország és nép együttérzését nyilvánította nicaragua iránt azután, hogy az egyesült államok megtorló lépéseket jelentett be. figyelemre méltó, ahogy az utóbbi években ebben a térségben erősödik a latin-amerikai összetartás. latin-amerika népei elutasítják az egyesült államok nicaragua elleni intézkedéseit. elszigetelt hangok hallatszanak csupán, amelyek e lépések mellett foglalnak állást. mostanáig csak honduras és salvador kormánya nyilatkozott támogatóan az embargóról. az az igazság, hogy ezeknek az országoknak a kormányai az imperialista politika eszközei. /folyt. köv./

mj/tr/gw kz
20.46 050585 1612

--

sb0041 4 130 mtib1048

daniel ortega ... /6. rész/

- ebben a súlyos helyzetben nicaragua igen fontos segítséget kap latin-amerikától, európától és a szocialista közösség országaitól. támogatnak bennünket az arab országok, irán és a világ más tájainak országai, így kanada és ausztrália is. a világ különböző térségeiből kapunk segítséget és bizonyosak vagyunk abban, hogy a nemzetközi közvélemény jól látja az ellenünk irányuló blokádnál által teremtett helyzetet.

- az egyesült államok alaposan átgondolt politikát valósít meg a nicaraguai forradalommal szemben. az elmúlt több mint négy esztendő során egyik akciót a másik után szervezték ellenünk. az embargó meghirdetése az egyik legkeményebb lépés ebben az imperialista tervben. most a gazdasági elszigetelésünket célozza, de magában foglalja zsoldos osztagok bevetését, majd a politikai elszigetelés után számításba veszi saját erőinek bevetését is. ezt a politikát a világ közvélemény akarata ellenére kalandor módon próbálják véghez vinni.

daniel ortega befejezésül nagy elismeréssel szólt a magyar-nicaraguai kapcsolatokról, kiemelve, hogy csakugy mint tavalyi látogatása során, ezúttal is jóleső érzéssel tapasztalta a magyar nép részéről nicaragua küzdelme iránt megnyilvánuló rokonszenvet. hangsúlyozta: természetes, hogy ilyen baráti, közeli kapcsolatok alakultak ki népeink között. közös érdekeink vannak és közös célokért küzdünk. alkalom volt a magyar állam és az mszmp vezetőivel találkozni losonczy pál elvtárssal, az elnöki tanács elnökével, majd németh károly elvtárssal, az mszmp főtitkárhelyettesével véleményt cseréltünk a kétoldalú kapcsolatokról és a nemzetközi kérdésekről. mélyrehatóan elemeztünk közös érdekű kérdéseket, és megvizsgáltuk az országaink közötti együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. igen elégedettek vagyunk e találkozó eredményeivel. örömeinkre szolgál, hogy ezekben a nehéz pillanatokban a magyar nép testvéri kezét nyújt nicaraguanak, jóllehet olyan időt él át, amikor maga is jelentős gazdasági nehézségek megoldásán fáradozik. a magyar nép részéről testvéri, baráti és forradalmi gesztusnak tekintjük ezt a magatartást. itt tartózkodásunk során minden percben éreztük azt a megkülönböztetett forró szeretetet, amelyet a magyar nép táplál nicaragua népe iránt.

/mti/

mj/tr/gw kz
20.51 050585 2281

--

sb0042 4 130 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. május 5.

sb0001 kötvénypiacot hoz létre a magyar nemzeti bank /1. rész/
sb0002 kötvénypiacot hoz létre a magyar nemzeti bank /2. rész/
sb0003 karcag: tulteljesítették kongresszusi vállalásaikat a bányászok
sb0004 fővárosi földgázprogram
sb0005 minőségellenőrzés lézerrel
sb0006 zalahus-korszerűsítés
sb0007 új vízmű szegeden
sb0008 megújul az úttörő sporttelep
sb0009 külföldi vendégkarmesterek
sb0010 kapunyitás az arborétumban
sb0011 vasárnapi munka a cserépgyárban
sb0012 kópháza határőrközség
sb0013 emlékezés sebes lászlóra
sb0014 szovjet veteránküldöttség
sb0015 vásár miskolcon
sb0016 országos fényképtárlat
sb0017 falunap tiszaladányban
sb0018 leendő munkahelyükkel ismerkedtek
sb0019 daniel ortega - vasárnapi program /1. rész/
sb0020 időjárásjelentés
sb0021 diáknapi hódmezővásárhelyen
sb0022 aranyat ér a májusi eső /1. rész/
sb0023 aranyat ér a májusi eső /2. rész/
sb0024 daniel ortega - vasárnapi program /2. rész/
sb0025 békegyűlés szentgotthárdon
sb0026 a győzelem napja ünnepe kisvárdán
sb0027 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0028 anyák napján
sb0029 békenagygyűlés törökmezőn
sb0030 tüzoltóbucsu szentendrén
sb0031 az első strandvasárnap - fürdőzők nélkül
sb0032 a szerkesztőségek figyelmébe
sb0033 diszhangverseny a zeneakadémián
sb0034 bucsulátogatás
sb0035 időjárásjelentés
sb0036 a lengyel norwid színház vendégszereplése
sb0037 daniel ortega - vasárnapi program /3. rész/
sb0038 marjai józsef hazaérkezett törökországból
sb0039 daniel ortega - vasárnapi program /4. rész/
sb0040 daniel ortega - vasárnapi program /5. rész/
/folyt. köv./ gw
21.13 050585 1628

--

bel

- 30 -

1985.05.05.



sb0043 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 daniel ortega vasárnapi program /6. rész/
sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: kálmán sándor, koronczai emil

- v é g e -

/mti/ gw
21.14 050585 0394

.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 06.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

a iv. országos színházi találkozó /1. rész/

1985. május 6. - a magyar színházművészeti szövetség május 27. és június 9. között rendezi meg a iv. országos színházi találkozót budapesten. a kulturális seregszemle célja, hogy a fővárosi és a vidéki társulatok megismerjék egymás munkáját, eredményeit, véleményt és tapasztalatot cseréljenek. jóllehet minden évadban vendégszerepel a fővárosban néhány vidéki színház, ez a találkozó jó lehetőséget ad arra, hogy évente egy alkalommal minden vidéki társulat bemutatkozzék budapesten. így mind a szakma, mind a közönség nyomon követheti művészi alkotómunkájukat. az érdeklődők több olyan színművet is láthatnak, amelyet a fővárosban is bemutattak már, illetve ma is játszanak. így a színházkedvelő budapestieknek lehetőségük nyílik arra is, hogy megismerkedjenek másféle rendezői elképzelésekkel és színészi alakításokkal.

a 12 vidéki színház vendégszereplése május 27-én a thália színházban kezdődik, ahol a szegedi nemzeti színház illyés gyula dózsa györgy című drámáját adja elő sándor jános rendezésében. május 28-án ugyancsak a thália színház ad otthont a nyiregyházi móríc zsigmond színház vendégjátékának, a társulat shakespeare vizkereszt vagy amit akartok című vígjátékával lép a színpadra. a darabot salamon suba lászló rendezte. május 29-én a nemzeti színházban a békéscsabai jókai színház nemrég színpadra állított előadását láthatja a közönség, gárdonyi géza a bor című népszínművét giricz mátyás rendezte. ugyancsak a nemzeti színházban mutatkozik be a debreceni csokonai színház. művészei goldoni két ur szolgája című komédiájával lépnek a közönség elé, gali lászló rendező irányításával.